

用爱温暖孤独症儿童

本报记者 方方



4月2日,由市残联主办、市残疾人康复中心承办的“全生涯服务、全方位关爱”孤独症儿童社会融入活动在商州举行,活动的开展在传播孤独症儿童科普知识,唤起公众对孤独症儿童关爱意识的同时,也呼吁更多人士参与爱心行动,共同改善孤独症儿童的生存生活质量。

孤独症儿童是一个特殊的群体,是先天性大脑发育障碍性疾病,主要以社会交往障碍、语言发育障碍及兴趣狭窄和行为方式刻板为主要表现。早期通过筛查评估来发现,这个阶段往往被家长忽视,大多数在3岁发现。而大多数患儿通过早期干预,康复治疗、特殊教育,可以恢复社交,正常生活。有数据显示,目前我国孤独症患者超过1300万人,该类疾病给患者家庭带来了经济和精神压力。我市有孤独症倾向的儿童基本分布在市区内的特殊教育机构,这些

孩子大多自我封闭,专注于自己的兴趣,活在自己的世界里,与他人接触少,社交参与机会少。

当日上午9时许,随着一段美妙的音乐响起,活动正式拉开帷幕,只见孤独症儿童身穿统一服装,头戴卡通面具,在康复老师的指导下顺利完成了节目《非洲鼓》《追逐繁星》《舞动的星星》等,他们的表演也不断触动台下观众心灵的最深处。“作为社会的一份子,我们有责任和义务去关注和帮助孤独症儿童。通过参与这次活动,我深刻感受到了孤独症儿童及其家庭的艰辛和不易。未来,我们将继续加大投入和支持力度,为孤独症患者提供更多更好的帮助和服务。”一位爱心人士说,爱心是一种力量,它能够温暖每一个需要帮助的人,带给他们希望,每个人都应该做这股力量的传播者。

与此同时,活动还设置了一系列互动环节,让孤独症儿童及其家庭有机会与社会各界人士进行互动。这些环节包括才艺展示、心灵交流等,让孩子们感受到社会的关爱,增强他们的自信心和社交能力。活动期间,市美容美发协会还为孩子们进行了爱心义剪。一位孤独症儿童的家长在接受采访时表示:“非常感谢大家的包容,曾经我对生活

十分迷茫,这次活动让孤独症家庭感受到了来自社会的温暖,让我们对未来又充满了信心。”

据了解,主办方用时20多天做准备,从制作公益视频宣传,到训练孤独症儿童表演才艺,每一个环节都精心设计,确保活动顺利进行。“孤独症儿童在训练过程中,要手把手教学,老师们几乎是手口并用,让孩子们先去适应音乐节奏,注意他们的情绪变化,再去统一队形。”市残疾人康复中心康复老师王观稳说。活动最后,市残联、市慈善协会和爱心人士、爱心人士向孤独症儿童捐款18600元,捐物价值66966元。市残联现场为爱心企业、爱心人士颁发了牌匾。

“每年的4月2日是‘世界孤独症日’,今年是我们举办活动规模较大的一年,这次活动共邀请18家企业、3名爱心人士和市慈善协会参与。”市残疾人康复中心主任肖世森表示,此次活动是一次凝聚爱心、传递温暖的盛会。他呼吁广大市民朋友能够积极参与到孤独症关爱事业中来,为这些特殊的孩子们送去更多的关爱和温暖,相信在全社会的共同努力下,孤独症患者一定能够战胜困难、迎接挑战,在社会这个大家庭中找到属于自己的位置和价值。



△捐赠爱心物资



△现场为爱心企业、爱心人士颁发牌匾



△才艺表演



△孩子正在作画



△爱心义剪

共绘晚年幸福画卷

本报通讯员 陈楠 胡锐昭

为了弘扬敬老、爱老的传统美德,丰富乡村老年人生活,强化身心健康,丹凤县商镇山村定期为村里的老人们准备活动,有欢歌曼舞、雅韵悠扬、静享书韵、健康筛查、助浴助餐等一系列丰富多彩的活动。老人们每次都早早地来到幸福院,脸上洋溢着幸福的笑容。

“老彭啊,你看我今天这个舞步跳得怎么样?”近日,李大妈笑着问商山村党支部书记彭立刚。“哎呀,李大妈,你可真是越活越年轻啊!这舞跳得比我这个老头子还灵活呢!”彭立刚竖起大拇指夸赞道。

老人们十分开心地地看着表演,这是一个温馨而充满欢声笑语的地方。几位老者手拉二胡,在活动室的场地里,轻轻调试着琴弦。随着手指的拨动,悠扬的二胡声在广场上飘荡,仿佛诉说着岁月的沧桑与美好。

紧接着,擅长秦腔的长者走到舞台中央,他清了清嗓子,高亢激昂的秦腔便响彻云霄。那高亢的唱腔、激昂的旋律,将人们带入了古老的秦地,感受着那份深厚的文化底蕴。

还有一群老年人沉浸在商山村党群服务中心图书室的书架中,家里不忙的时候就到这里翻看自己感兴趣的书籍,神情专注而平和,阳光透过窗棂洒在老人们手中的书页上,投下斑驳的光影。书页在他们手中轻轻翻动,发出沙沙的声响,与窗外的风景交织在一起,构成一幅和谐的画面。他们的眼睛虽已不复年轻时的明亮,却透射出一种深沉而智慧的光芒,那是岁月沉淀下的智慧与从容。

“哈哈,这都是幸福院给的幸福啊!我感觉自己每

天都充满了活力。”村民李大妈笑得合不拢嘴。

“我以前总担心晚年生活会孤单寂寞,但自从有了幸福院后,我的担忧完全消失了。志愿者们都非常热情、负责,他们为我们提供了很多活动和服务,让我的生活变得丰富多彩。真的非常感激他们。”张大爷也感慨道。

老人们不禁感叹党和国家的好政策,也欣慰在晚年能多这样一份快乐与满足。表演结束后,大家纷纷围坐在餐桌旁,开始了他们的聚餐时光。

商山村幸福院,不仅为村里的老年人提供了一个休闲娱乐的场所,更是一个充满爱心和关怀的大家庭。老人们纷纷感谢商山村的精心组织和安排,让老朋友欢聚一堂,他们用自己的方式诠释着晚年的美好与幸福,也为商山村增添了一道亮丽的风景线。

商南在惠民利民中办好实事

本报讯(通讯员 代绪刚)今年以来,商南县坚持问计于民、问需于民,全力保障民生事业,持续发展社会事业,繁荣体育文化事业,着力解决人民群众急难愁盼问题,实实在在办好惠民利民实事,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

商南县积极探索出台“人口回迁、人口回流、人才回乡”若干措施,统筹抓好搬迁群众、高校毕业生、退役军人等重点群体就业,建设商南零工市场,计划新增城镇就业1900人以上、农村劳动力转移就业5.5万人以上、脱贫人口就业2.5万人以上,城镇调查失业率控制在5.5%以内。抓好残疾人和农村留守老人、妇女、儿童关爱服务体系,做好困难群众基本生活兜底保障,规范落实各类救助补助政策,启动社区“老年食堂”试点,做好社区日间照料中心和农村互助幸福院运转保障,全面提升社会保障水平。落实“双减”政策,减轻师生负担,加强中小学生心理健康教育,完成义务教育优质均衡发展县和学前教育普及普惠县两个“国字号”创建。加快推进高级中学北拓,完成东兴九年制学校

教学楼等6个基础设施提升项目,持续提升教育教学质量。加快完成妇幼保健院迁建,深入推进县医院三级医院创建,抓好县域医疗共同体建设。全面实施全民参保计划,巩固提升参保覆盖率;优化医保支付方式,强化医保基金预算和安全管理,深化全国基层中医药工作示范县创建,不断提升健康商南建设水平。组织开展全民健身运动,办好全省美丽乡村门球赛、秦豫羽毛球及乒乓球邀请赛等,组建县级气排球球队,积极举办全县首届气排球赛和社区运动会等体育赛事,争取2024年金丝峡全国马拉松赛、全国太极拳邀请赛、全省自行车越野赛在商南举办,全力发展体育赛事经济。统筹推进镇办综合文化服务站、村(社区)综合性文化服务中心建设,完成镇办综合服务站评估定级。建设镇村小舞台,扶持群众性文化团体发展,常态化开展惠民文化演出,做到“周周有演出,月月有戏看”,完成省级公共文化服务高质量发展示范县创建。

据了解,2023年,商南县全年民生支出达26.14亿元,占财政支出的81.96%，“三保”底线牢牢守住。高

考一二本上线率、高分段人数和清华北大录取人数均居全市第一,初中业水平考试成绩全市第一,全市义务教育高质量发展现场会在商南县召开;新庙小学、青山幼儿园教学楼等7个教育提升项目建成投用,学前教育普及普惠县、义务教育优质均衡发展县“两个创建”通过省级评估验收,教育人才“组团式”帮扶工作经验在全国交流,连续四年荣获“阳光校餐”全国示范县。县医院三级医院启动创建,县胸痛中心通过国家验收,金丝峡等3个急救分站建成运营,全县“1小时急救”实现全覆盖,老年护理院创建为首批全国医养结合示范机构。县图书馆被评为国家二级图书馆,商南县获评“中华诗词之县”,陕西省文化科技卫生“三下乡”活动启动仪式在商南县成功举办。教场沟便民路、小城镇建设等6个民生项目建成投用,凤凰公园等4个项目有序推进。新一代X波段气象雷达建成投用,气象防灾减灾能力水平不断提升。常态化开展风险隐患排查整治,全年未发生较大以上安全生产事故,社会大局和谐稳定,商南县荣获全省信访工作先进县。

本报讯(通讯员 符明月)“母婴室设在儿科诊室旁边真是太方便了,不仅干净整洁,布局也很温馨,这下再也不用抱着孩子到处找地方喂奶和换纸尿裤了,我要为县医院点个赞!”近日,一位就诊宝妈在镇安县医院体验了爱心母婴室的贴心服务后满意地说。

为给宝妈们提供一个温馨、舒适的休息场所,实行人文关怀和人性化服务,镇安县医院于2023年3月专门在儿科门诊旁设立了“爱心母婴室”,处于孕期、哺乳期的宝妈们均可无偿使用。

设施设备完善,充分彰显爱心。医院以方便母婴为目的,里面整齐地摆放着沙发、饮水机、座椅、婴儿纸巾、奶粉、奶瓶、换尿布台及婴儿推车等,各种设施一应俱全,为宝妈们提供设施完善的母乳喂养空间和休息环境。

标识清晰明了,打造温馨环境。从门诊大厅到儿科诊区爱心母婴室的标识清晰、醒目,指引完整,能使宝妈们第一时间找到“温馨驿站”。母婴室入口和室内墙面上的母婴宣传画、卡通图片,犹如“家”的温馨。

实行专人管理,服务热情周到。爱心母婴室自开设以来,实行专人管理,工作人员每天对母婴室的地面、台面进行清洁消毒,更换添加纸巾、饮用水等,并主动引导有需求的宝妈到室内休息。

贴近母婴需求,提供安全保护。爱心母婴室电器全部配备安全断电设置,所有设施均选择对母婴无害的环保材料,并配有专人负责母婴室日常管理和维护,随时协助宝妈更换尿布、帮助热奶等,热情周到的服务赢得了宝妈们的肯定。

小小母婴室 彰显大爱

